
 

 

ZPMS NOVIČKE 
 

Spoštovani bralci in bralke, 

 

nova š tevilka ZPMS Novič k, predzadnja v letoš njem letu, je pred 

vami. V njej opišujemo bogate novembrške aktivnošti: 20. 

november je dan več ih obelez itev; je Svetovni dan otrok, je rojštni 

dan naš ega TOM telefona® in je obletniča šprejetja Konvenčije ZN o 

otrokovih pravičah. V tem mešeču šmo prič eli tudi š kampanjo o 

pozitivnem štarš evštvu, ki šmo jo poimenovali Zaveštno 

štarš evštvo. Natišnili šmo plakate, zloz enke in letake— kako 

izgledajo, najdete na 5. štrani. 

Mlada parlamentarka Kaja predštavlja Slovenijo v Svetu otrok 

mednarodne organizačije Euročhild iz Brušlja. Tudi v Evropškem 

parlamentu šo pripravili dogodek, namenjen obelez itvi Svetovnega 

dneva otrok. Vše to … in š e več  v tokratni š tevilki ZPMS Novič k. 

 

Pred nami je vešeli dečember. Vši, š e pošebej pa otroči, ga neštrpno 

prič akujejo. Naš a druš tva in zveze po terenu pripravljajo zareš 

veliko dogodkov in obiškov všeh treh dobrih moz , zato vljudno 

vabljeni k branju rubrike »utrinki š terena« in špremljanju 

dogodkov v vaš em lokalnem okolju. 

 

Z elimo vam prijetne dečembrške dni! 

Glasilo Zveze prijateljev mladine Slovenije, št. 10 November 2017 

Izpoštavljamo: 

 20. november - 

švetovni dan otrok, 

rojštni dan TOM 

telefona® in obletniča 

šprejetja Konvenčije o 

otrokovih pravičah 

 Prič etek kampanje o 

pozitivnem štarš evštvu 

(Zaveštno štarš evštvo) 

 Mlada predštavniča 

Slovenije v 

Euročhildovem Svetu 

otrok 

Zveza prijateljev mladine Slovenije 



 

 

ZGODILO SE JE 

SVETOVNI DAN OTROK IN ROJSTNI DAN TOM TELEFONA® 

 
20. novembra obelez ujemo obletničo šprejetja Konvenčije ZN o otrokovih pravičah in Svetovni 

dan otrok, na ta dan pa rojštni dan praznuje tudi Tom telefon® – telefon za otroke in mladoštnike.  

V letoš njem letu šmo v šodelovanju z Miništrštvom za delo, druz ino, šočialne zadeve in enake 

moz nošti prič eli š kampanjo o pozitivnem štarš evštvu, ki šmo jo poimenovali »Zaveštno 

štarš evštvo«. V kampanji šodelujeta tudi druz inška terapevta dr. Albert in Leonida Mrgole. 

 

V č etrtek, 16. novembra 2017, šmo z namenom poudarka problematike našilja nad otroki 

organizirali novinarško konferenčo, na kateri šo švoja razmiš ljanja in očeno štanja predštavili 

predšedniča Zveze prijateljev mladine Slovenije Darja Groznik, miništriča za delo, druz ino, 

šočialne zadeve in enake moz nošti dr. Anja Kopač  Mrak, druz inška terapevtka Leonida Mrgole in 

štrokovna vodja načionalne mrez e Tom, Zdenka S valjek. 

 

Predšedniča ZPMS, Darja Groznik, 

je uvodoma poudarila, da 

prizadevanj Zveze prijateljev 

mladine Slovenije š e ni koneč: »Da 

so gospodarski kazalci v naši državi 

dobri, se v življenju otrok še ne 

odraža.  V prihodnje izzivov za 

izboljšanje položaja otrok v naši 

družbi ne manjka. Še vedno čakamo 

na Program za otroke, pozivamo k 

čim prejšnjemu dvigu minimalne 

plače, čakamo na univerzalni otroški 

dodatek, na ZPMS pa se  

bomo še bolj trudili, da 

organiziramo dejavnosti in projekte, ki  bodo spodbujale otroško ustvarjalnost in razvoj talentov.« 

 

Miništriča za delo, druz ino, šočialne zadeve in enake moz nošti dr. Anja Kopač  Mrak, je izrazila 

štrinjanje š pomenom prizadevanj za izboljš anje poloz aja otrok in pozdravila škupno kampanjo 

pozitivnega štarš evštva: »Država se zaveda, kako pomembni so otroci, zato zasleduje največje koristi 

otroka in na različne načine prispeva k boljši kakovosti njihovih življenj. Mednarodne raziskave že 

kažejo, da v povprečju otroci v Sloveniji živijo kakovostno. Mednarodna organizacija Save the 

Children nas je v raziskavi o kakovosti življenja otrok med 172 državami sveta uvrstila na prvo 

mesto. Po stopnji tveganja revščine in socialne izključenosti otrok pa je bila Slovenija leta 2015 četrta 

država z najnižjo stopnjo tveganja. Veseli me, da ob letošnjem dnevu otroka skupaj z Zvezo prijateljev 

mladine Slovenije pričenjamo kampanjo o pozitivnem starševstvu, ki temelji na ideji spoštovanja 

otrokovih pravic, zagotavljanju varnega okolja in odsotnosti kakršnih koli oblik nasilja.  

Od leve proti desni: Leonida Mrgole, Darja Groznik, dr. Anja Kopač Mrak in Zdenka 

Švaljek. 



 

 

Pozitivno starševstvo ni del permisivne vzgoje, temveč temelji na zdravem postavljanju meja, ki jih 

otrok potrebuje, da lahko v polnosti razvije svoje potenciale, na ustrezni skrbi in vodenju otroka kot 

posameznika s  pravicami in dolžnostmi.« 

 

Pomen kampanje, ki šmo jo poimenovali Zaveštno štarš evštvo, je pojašnila druz inška švetovalka 

Leonida Mrgole: »Zavestno starševstvo je projekt, s katerim želimo staršem pomagati, jih naučiti, 

kako kontrolirati in zaustaviti svoje občutke in čustva, ki vodijo k nasilju. Kako se pravočasno 

zavedati, da se moramo zaustaviti, na kakšne načine se lahko zaustavimo, kakšne so tehnike, da 

najprej pomirimo sebe in nato še otroka, na ustrezen način. Naše dinamike v telesu ne moremo 

spremeniti s preprostim ukazom, moramo jo najprej razumeti. Na tem področju vsi starši 

potrebujemo pomoč, ne samo tisti, ki imajo težave. Ker v občutke jeze zahajamo vsi.« 

 

20. november je tudi rojštni dan TOM telefona, ki je namenjen otrokom in mladoštnikom. 

Strokovna vodja načionalne mrez e TOM Zdenka S valjek je izpoštavila: »Na TOM telefonu® 

beležimo kontakte v zvezi z nasiljem v različnih kategorijah (družina, šola, vrstniki, internet …). 

Približno 10% svetovalnih klicev je bilo v preteklih letih v povezavi z eno od oblik nasilja. V letu 2016 

smo jih zabeležili 12,59% , v letu 2017 pa že 13,92%. Delež klicev v zvezi z medvrstniškim nasiljem 

na žalost vsako leto narašča.« 

 POSLANICA OB SVETOVNEM DNEVU OTROK  
 

20. november je Svetovni dan otrok in obletniča šprejetja Konvenčije o otrokovih pravičah. Pri 

Zvezi prijateljev mladine Slovenije (ZPMS) špremljamo in š projekti tudi uštvarjamo varno in 

špodbudno otroš tvo. Pozdravljamo vše odloč itve in aktivnošti, ki šo namenjene izboljš anju 

z ivljenja otrok, mladoštnikov in druz in. Lani je bila konč no uzakonjena prepoved telešnega 

kaznovanja otrok.  

 

Kampanjo za pomoč  štarš em pri vzgoji otrok, ki jo zač enjamo š pomoč jo Miništrštva za delo, 

druz ino, šočialne zadeve in enake moz nošti, šmo poimenovali Zavestno starševstvo. 

Pozdravljamo napoved univerzalnega otroš kega dodatka, prav tako pozivamo k č im prejš njem 

dvigu minimalne plač e, kar bo izboljš alo šočialni poloz aj š tevilnih otrok. Da šo gošpodarški kazalči 

v naš i drz avi dobri, še v z ivljenju otrok š e ne odraz a. Vešeli šmo izobraz evalnih broš ur z našlovom 

Priprava otroka za šodiš č e, ki jih je izdalo Miništrštvo za pravošodje. Pri Vladi RS je bil nedavno 

uštanovljen Svet Republike Slovenije za otroke in druz ine kot obvezno pošvetovalno telo, kar 

zadeva odloč itve na področ ju z ivljenja otrok in druz in, ki mora škrbeti za dobrobit otrok na všeh 

področ jih.  

 

A tudi v prihodnje izzivov za izboljš anje poloz aja otrok v naš i druz bi ne manjka. S e vedno č akamo 

na Program za otroke. Na področ ju zdravštva š e vedno belez imo nepopolno mrez o pediatrov in 

drugih špečialištov. Ponovno pozivamo Miništrštvo za izobraz evanje, znanošt in š port ter ošnovne 

š ole, da ne špreminjajo obštoječ ega šištema vodenja otrok na šištematške zdravštvene preglede. 

S ole šo mnogo več  kot le izobraz evalne uštanove in reš evanje plač nih ali organizačijških vpraš anj 

uč iteljev ne šme potekati prek ramen otrok. Prav tako š e zdaleč  nišo izč rpane moz nošti za  



 

 

partičipačijo otrok pri odloč itvah, ki vplivajo na njihovo z ivljenje bodiši v š olah, lokalnih ali drz av-

nih okoljih. O tem govori tudi priporoč ilo Sveta Evrope za otrokove praviče. Za več  dialoga še ve-

dno znova zavzemajo šodelujoč i otroči v Otroš kem parlamentu®, programu ZPMS, zato pozivamo 

š ole, da v tednu, ki šledi Svetovnemu dnevu otrok, razredno uro pošvetijo temi po njihovem izbo-

ru.  

OZN je Svetovni dan otrok razglašila z e leta 1954. Leta 1959 je šprejela Deklaračijo o pravičah 

otrok, 30 let pozneje pa š e Konvenčijo o otrokovih pravičah, ki je pravno zavezujoč  dokument. Re-

publika Slovenija je to Konvenčijo potrdila oziroma jo našledila leta 1992. ZPMS je prav na dan 

šprejema Konvenčije, 20. novembra 1990, uštanovila TOM telefon®, edini šploš ni telefon za otro-

ke in mladoštnike v Sloveniji. Delovanje telefona poštavlja ogledalo z ivljenju otrok v Sloveniji. Č e je 

š e za nekaj preteklih let veljalo, da je pribliz no 10% švetovalnih kličev všako leto povezanih z eno 

od oblik našilja, pa šmo v letu 2016 zabelez ili kar 1217 takih kličev, kar je škoraj 13 % všeh šveto-

valnih kličev, do konča oktobra 2017 pa šo kliči na temo našilja narašli na škoraj 14%. Zato v Zvezi 

prijateljev mladine Slovenije pozivamo vše, š e pošebej štarš e, štare štarš e, vzgojitelje, uč itelje in 

druge, ki šo pogošto v štiku z otroki, da šo pozorni na pašti, ki jih šodobni č aš zaradi poplave različ -

nih medijev prinaš a v otroš ki švet. Dolz nošt všeh naš odrašlih je, da zaš č itimo otroke pred všemi 

oblikami moz nega našilja, ne glede na to, kje jim grozi.  

 

Sporoč ilo ZPMS ob Svetovnem dnevu otrok je jašno - zagotovimo všem otrokom kvalitetno, varno 

in všeštranško špodbudno okolje.  

 

Dr. Sonja Merljak Zdovč                                                                Darja Groznik  

Predsednica Nacionalnega odbora                                                  Predsednica ZPMS  

za otrokove pravice pri ZPMS 



 

 

MATERIALI ZAVESTNEGA STARŠEVSTVA 

 
V šklopu kampanje o pozitivnem štarš evštvu, ki šmo jo poimenovali Zaveštno štarš evštvo, šmo 

natišnili našlednje materiale: 

 

 Plakat: Letak: 

Zloženka: 



 

 

Materiale šmo dištribuirali na 1712 našlovov: vrtčem, ošnovnim in šrednjim š olam, šploš nim knjiz -

ničam, čentrom za šočialno delo, zdravštvenim domovom, bolniš ničam in porodniš ničam, švetoval-

nim čentrom, mladinškim čentrom, več generačijškim čentrom, čentrom za druz ine, mrez i šočialno-

varštvenih  programov za otroke in mladoštnike, nekaterim miništrštvom, Zavodu RS za š olštvo, 

Načionalnemu inš titutu za javno zdravje ter zvezam in druš tvom prijateljev mladine. 

 

Materiali in oštale informačije v zvezi š kampanjo šo doštopni na špletni štrani: 

www.zaveštnoštarševštvo.ši  

MLADA PREDSTAVNICA SLOVENIJE V EUROCHILDOVEM SVETU OTROK 

 
Od 20. do 23. novembra 2017 je organizačija Euročhild v Brušlju pripravila prvo šreč anje mladih 

predštavnikov Sveta otrok. Slovenijo v tem Svetu zaštopa Kaja Petrovič , ki je aktivna mlada 

parlamentarka in predšedniča predzadnjega, 26. načionalnega Otroš kega parlamenta.  V Svet otrok 

je vključ enih 11 predštavnikov mladih iz 10 drz av.  

 

20. novembra, na Svetovni dan otrok, šo v dopoldanškem č ašu mladi razpravljali v 4 škupinah: 

demokračija, partičipačija, šolidarnošt in ne-diškriminačija. To je bila tudi priprava na popoldanški 

dogodek v Evropškem parlamentu, katerega našlov je bil »Evropa kot jo z elimo«. Na dogodku šo 

šodelovali višoki predštavniki škupine »Intergroup of Čhildren'š Rightš«, mladi pa šo jim poštavljali 

različ na vpraš anja: tako takš na, vezana na njihovo zapošlitev in področ je delovanja kot tudi takš na, 

ošebne narave. Kratek video z dogodka ši lahko ogledate na: 

httpš://www.fačebook.čom/europeanparliament/videoš/10159835725105107/?

hč_ref=ARSU4x4QapnZČml6mxjhbuK9pqq4KiQrHTpQ1_b-kSIeZpJeT75b5D1NHoOD_QKeOQE 

 

Kaja še je v č ašu obiška Brušlja ušpela šreč ati tudi š šlovenškima evropošlančema: Tanjo Fajon in 

dr. Milanom Zverom. Razloz ila je namen švojega obiška v Brušlju ter še š pošlančema pogovarjala o 

partičipačiji mladih. Očenjuje, da je partičipačija mladih tako na načionalnem kot tudi na evropškem 

nivoju dokaj nizka. Mladi imajo premalo znanja in vedenja o evropških inštitučijah in njihovem 

delovanju.  Potrebno bi bilo špremeniti ali dopolniti š olške šišteme, da bi vključ evali  več  predmetov 

na to temo. Tanja Fajon je Kajo povabila tudi k prišotnošti na šeštanku z nizozemškim miništrom 

brez lištniče, katerega tema je bila: migračije in ščhengenško območ je. 

 

 

 
 

Eurochildov Svet otrok. Srečanje s Tanjo Fajon. Srečanje z dr. Milanom Zverom. 

https://www.facebook.com/europeanparliament/videos/10159835725105107/?hc_ref=ARSU4x4QapnZCml6mxjhbuK9pqq4KiQrHTpQ1_b-kSIeZpJeT75b5D1NHoOD_QKeOQE
https://www.facebook.com/europeanparliament/videos/10159835725105107/?hc_ref=ARSU4x4QapnZCml6mxjhbuK9pqq4KiQrHTpQ1_b-kSIeZpJeT75b5D1NHoOD_QKeOQE


 

 

 

RAZGLASITEV EVROPSKEGA STEBRA SOCIALNIH 

PRAVIC 
 

V Go teborgu na S vedškem šo 17. novembra 2017 Evropški 

parlament, drz ave č laniče EU in Evropška komišija v okviru 

zašedanja Sočialnega vrha EU, razglašili Evropški šteber 

šočialnih pravič. 

 

Evropški šteber šočialnih pravič je pobuda Evropške komišije, ki določ a ključ na nač ela in praviče 

za podporo pravič nih in dobro delujoč ih trgov dela ter šištemov šočialnega varštva. Gre za 

zagotavljanje minimalne šočialne zaš č ite, ošnovne dohodkovne varnošti všeh drz avljanov EU, 

minimalne štandarde kakovošti bivanja, doštojnega dela, varnega in zdravega delovnega okolja, 

enake moz nošti in enakošt obeh špolov. Steber ima potenčial za uškladitev ekonomških in 

šočialnih vpraš anj in za špodbujanje boljš ih politik za odpravo revš č ine otrok ter izboljš anje 

udelez be otrok pri odloč anju.  

 

Steber zagotavlja nove in uč inkovitejš e praviče za drz avljane in gradi na 20 ključ nih nač elih, ki šo 

razvrš č ena v tri kategorije: enake moz nošti in doštop do trga dela, poš teni delovni pogoji ter 

šočialna zaš č ita in vključ enošt. V okviru otrokovih pravič dodatno poudarjamo pomen 11. nač ela: 

škrb za otroke in podpora otrokom. Nač elo omenja, da imajo vši otroči pravičo do čenovno 

doštopne in kakovoštne predš olške vzgoje in varštva ter pravičo do zaš č ite pred revš č ino. Otroči 

iz prikrajš anih okolij imajo pravičo do pošebnih ukrepov za zagotovitev enakih moz nošti. 

 

Evropški šteber šočialnih pravič predštavlja ošnovo za vodenje šočialne politike in politike 

http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjPion93uPXAhWCVhoKHckBA3MQjRwIBw&url=http%3A%2F%2Fec.europa.eu%2Feurostat%2Fweb%2Fproducts-eurostat-news%2F-%2FWDN-20170426-1&psig=AOvVaw1cis6owLR5wr84YRSCwgBE&ust=


 

 

V AKCIJI »PODARI SVOJ PAR« ZBRALI TISOČ PAROV OBUTVE ZA DRUŽINE  
 

Akčija Podari švoj par, ki šmo jo organizirali v 

šodelovanju z Alpino, še je zaključ ila š predajo 1.200 

parov č evljev. Na šedez u podjetja Alpina v Z ireh šmo 

v č etrtek, 16. novembra, prevzeli 1.200 parov 

č evljev, od katerih je trišto parov Alpina podarila iz 

švojega prodajnega programa.  

 

Od zač etka do konča mešeča oktobra je v Alpininih 

prodajalnah po Sloveniji potekala akčija Podari švoj 

par. Zbiranje obutve šta podprla ambašadorja akčije 

Podari švoj par, Mišš Slovenije, Maja Zupan in biatloneč Klemen Bauer.  

 

Zbrano obutev šo v Alpinini tovarni škrbno pregledali, oč ištili in zapakirali, za druz ine v štiški pa je 

Alpina podarila š e 300 parov č evljev iz švojega prodajnega programa. 

V akčiji zbrane č evlje šmo predali druš tvom in zvezam prijateljev mladine po Sloveniji. 

 

DONACIJA HRANE IN DRUGIH ŽIVLJENJSKIH POTREBŠČIN 
 

Najlepš e še zahvaljujemo podjetju Lidl Slovenija, ki 

nam je doniralo hrano in higienške pripomoč ke za 

druz ine v štiški. Sredštva za ta namen šo še zbirala 

na 28. Č arobnem dnevu v Arboretumu Volč ji Potok.  

 

 



 

 

 

VARNI KOTIČEK 
 

SPLETNO »SAMOUSTRAHOVANJE« 

 

Med mladimi še je pojavil nov škrb vzbujajoč  trend: špletno 

uštrahovanje šamega šebe oziroma špletno 

šamouštrahovanje.  

 

Spletno uštrahovanje ali špletno trpinč enje ni nov pojav, v zadnjem č ašu pa še pojavlja v prečej 

drugač ni obliki. V ZDA kar 6 % mladih, štarih od 12 do 17 let prek špletnih mešt, ki jim omogoč ajo 

anonimnošt, uštrahuje šame šebe. Poštavljajo ši anonimna vpraš anja, v katerih še z alijo. 

Spletno šamouštrahovanje še obič ajno dogaja na špletnih meštih, kjer je mogoč e oštati anonimen, 

kot šo Ašk.FM, Tumblr in Formšpring. Ta druz abna omrez ja omogoč ajo anonimno poštavljanje 

vpraš anj, ki šo nemalokrat lahko z aljiva in zlobna.  

 

Strokovnjaki ugotavljajo, da je za tište, ki šo z e bili z rtve špletnega uštrahovanja, dvanajštkrat bolj 

verjetno, da bodo poštali tudi z rtve špletnega šamouštrahovanja. Prav tako je verjetnošt več ja pri 

tištih, ki nišo hetero šekšualni. Z rtve šo tako fantje kot tudi dekleta. Prvi to poč nejo predvšem 

zaradi zabave ali iškanja pozornošti, dekleta pa zaradi tez av z deprešijo. 

 

Pojav je podoben fizič nemu šamopoš kodovanju, ki je dokazano povezano š šamomorilškimi 

nagnjenji, zato šo štrokovnjaki zaškrbljeni, da bi to lahko šproz ilo podobne pošlediče. Ker 

obštajajo raziškave, ki šo dokazale, da lahko druz abna omrez ja igrajo pomembno vlogo pri 

pšihič nem zdravju, je pomembno, da še pojava ne ignorira in še mu pošveti dovolj pozornošti.  

 

(vir: safe.si) 

 

https://safe.si/nasveti/druzabna-omrezja/askfm
https://safe.si/nasveti/druzabna-omrezja/tumblr


 

 

 

DRUŠTVO BRALNA ZNAČKA  SLOVENIJE - ZPMS 

 
 

 

SIMPOZIJ 2017 
Mentorske prakse 

21. november 2017, Cankarjev dom 

 
Na letoš njem, z e tradičionalnem šimpoziju Druš tva Bralna znač ka Slovenije – ZPMS, ki ga 

šopripravljamo z Mariborško knjiz ničo, revijo Otrok in knjiga, šmo predštavljali mentorške 

prakše, in šičer v predš olškem obdobju, ošnovni in šrednji š oli ter zamejškem proštoru v Italiji.  

 

Poč aš č eni šmo, ker še nam je pridruz ila predšedniča ZPMS Darja Groznik, ki je naš e mentorje in 

predavatelje uvodoma tudi pozdravila.  

 

Simpozij, ki ga je zašnoval Miha Mohor, je bil šeštavljen iz več  šklopov: 

- V objemu besed: projekt, ki je potekal v šlovenških vrtčih, je predštavila dr. Dragiča 

Haramija, švoje delo v prakši pa mentoriči Adrijana Mavri in Barbara Bednjič ki Roš er;  

- Primeri dobrih praks v 1. triletju OŠ: dr. Igor Sakšida je špregovoril o bralnem dogodku,  

švoje delo pa šta predštavili mentoriči Doroteja Č ebular in Sabina Viš č ek; 

-  Šolska glasila in druge mentorske prakse: o raznolikošti šveta Bralne znač ke in povezavah 

branja in pišanja ter priprave š olških glašil je špregovoril Miha Mohor; švoje dolgoletno delo 

pa je predštavila mentoriča Boz a Ojštrš ek; 

- Medgeneracijsko branje: projekt in delo v prakši je predštavila mag. Tilka Jamnik, o 

medgeneračijškem povezovanju v različ nih okoljih pa je špregovorila mentoriča mag. 

Barbara Hanuš  (ta č aš uč iteljiča dopolnilnega pouka šlovenš č ine v BIH); 

- Mentorske prakse v zamejstvu v Italiji: šlovenško š olo v Italiji je predštavila Andreja 

Duhovnik Antoni (ZRSS , OE Koper in Nova Goriča), o delu z mladimi šta špregovorili 

mentoriči Nevenka S krlj in Sanja S ireč, pridruz il še jim je pišatelj Marko Kravoš, ki je poudaril 

pomen Bralne znač ke v škupnem jezikovnem in kulturnem proštoru; 

- Bralna značka v srednji šoli – bralni klubi: o delu š šrednješ olči je govorila Darka Tančer 

Kajnih, ki je v nadaljevanju izpeljala šreč anje švojih bralčev š pošebnim literarnim goštom 

Vinkom Mo derndorferjem. 

Ker je šimpozij potekal na dan odprtja Slovenškega knjiz nega šejma v Čankarjevem domu v 
Ljubljani, šo bili udelez enči šo povabljeni tudi na šlovešnošt ob odprtju. 



 

 

Pripravila: Petra Potočnik                                                                                                      

Program Društva Bralna značka Slovenije - ZPMS sofinancirajo Javna agencija za knjigo RS, Urad za Slovence v zamejstvu in po svetu in MIZŠ (Zavod 
Republike Slovenije za šolstvo).  

Podporniki Društva Bralna značka Slovenije - ZPMS so: Hofer, Telekom Slovenije, Elektro Ljubljana, BTC, SVIZ Slovenije, Ceeref, Luka Koper in Elektro 
Maribor, pri posameznih projektih pa sodelujejo še drugi sponzorji in podporniki. Vsem se za podporo iskreno zahvaljujemo. 

 
Besedna zveza Bralna značka® je registrirana blagovna znamka Zveze prijateljev mladine Slovenije. 

Tradicionalna prireditev Slovenske sekcije IBBY, revije Otrok in knjiga  
in Društva Bralna značka Slovenije – ZPMS 

»25 let Slovenske sekcije IBBY« 
 

24. november 2017, Cankarjev dom 

Prireditev in podelitev nagrade ter priznanj Slovenške šekčije IBBY za izjemne došez ke na področ ju 

promočije mladinške knjiz evnošti in branja je potekala na pišateljškem odru na 33. Slovenškem 

knjiz nem šejmu. 

 

Nagrado Slovenške šekčije IBBY je prejela Zdenka Gajšer (Mariborška knjiz niča), priznanje je 

prejela Sabina Burkeljča (OS  Rodiča), Tjaš a Klemenč ič  (OS  Frana Erjavča Nova Goriča) in projekt 

O'z ivela knjiga (S KUČ, nagrado prevzela Jašmina Koz ar). 

Č eštitke všem nagrajenčem!  

 

V pošebno vešelje nam je, da je med njimi dolgoletna mentoriča Bralne znač ke, dolga leta aktivna 

šodelavka MZPM za Goriš ko in č laniča programškega odbora Druš tva Bralna znač ka Slovenije - 

ZPMS – naš a Tjaš a Klemenč ič ! 

 

 

Od leve proti desni: Jasmina Kožar, Zdenka Gajser, Tjaša Klemenčič, Sabina Burkeljca, 

Tilka Jamnik  

Fotografiji: Ani. A. Korošec (Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS) 



 

 

NAPOVEDUJEMO 

VESELI DECEMBER 
 

Vešelega dečembra še vešelimo odrašli, š e pošebej pa otroči. 

V prvih povojnih letih šo poznali praznovanja »novoletne jelke«, š č imer 

šo z eleli izkazati »ljubezen in škrb druz be« za otroke. Dedka Mraza prvič  

zašledimo leta 1948, zlašti v več jih meštih. Leta 1953, ko je bila 

uštanovljena Zveza prijateljev mladine Slovenije, šo potekale diškušije o 

tem, ali naj bo ošrednji lik praznovanj domač  ali uvoz en – dedek Mraz ali 

kaj drugega. V Kranju naj bi npr. to leto uvedli »oč eta Triglava«, na 

Dolenjškem »štrič ka špod Gorjančev«, v Ruš ah »pohorškega drvarja«, … 

Ugotovili šo, da še je dedek Mraz med otroki z e tako priljubil, da lika ne 

kaz e špreminjati.  

(povzeto po zborniku »60 let za dobro otrok«) 

 

Tudi prvi izmed treh dobrih moz , ki jih poznamo daneš, Miklavz , ima z e dolgoletno tradičijo, 

Boz ič ka pa šmo poštopoma uvozili iz ZDA.  Otroči še razvešeljujejo všeh treh. 

 

Naš a druš tva in zveze prijateljev mladine po Sloveniji bodo v dečembru pripravila veliko 

zanimivih, vešelih dogodkov in obdarovanj za otroke. Vabljeni k špremljanju dogajanja v vaš em 

lokalnem okolju. 

 

DOBRODELNI VIKEND NA TV SLOVENIJA 

 

Praznič ni dečember je lahko za otroke iz šočialno ogroz enih druz in š e pošebej tez ak, zato šo še na 

Razvedrilnem programu TV Slovenija odloč ili, da med 8. in 10. dečembrom naredijo nekaj dobrega 

š pomoč jo gledalčev.  

V oddajah Vem!, Slovenški pozdrav, Kdo bi vedel in Vikend paket, bodo škupaj z Zvezo prijateljev 

mladine Slovenije kot najbolj zaupanja vredno humanitarno organizačijo v Sloveniji izpeljali 

vikend praznič ne dobrodelnošti. 

 

Kviz Vem! 

Petek, 8. 12. 2017 ob 18.20 na TV SLO 1 

Dobrodelni vikend TV Slovenija bomo zač eli v kvizu VEM!, v katerem bodo za prvi dve druz ini 

zbirali predštavniki naš ega partnerja pri projektu: blogerka Eva Ana Kazič , ošebna trenerka Hana 

Verdev in vodja marketinga pri Lidlu Valentin Bufolin. 

http://www.google.si/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=&url=http%3A%2F%2Fwww.cvilimozek.si%2Fteme%2Fdobri-mozje%2F&psig=AOvVaw0YAD2HmftIZc4Lh8MllMgd&ust=1512042752046285


 

 

KONGRES PROSTOVOLJSTVA 
 

11. kongreš proštovoljštva bo 5. dečembra 2017 v Narodni galeriji v Ljubljani. 

KONFERENCA VARNO IN SPODBUDNO UČNO OKOLJE 
 

Miništrštvo za izobraz evanje, znanošt in š port, Zavod RS za š olštvo ter Sindikat vzgoje, 

izobraz evanja, znanošti in kulture organizirajo načionalno konferenčo Varno in špodbudno uč no 

okolje, ki bo 20. 12. 2017 na Brdu pri Kranju. K šodelovanju šo vabljeni tudi mladi parlamentarči, 

predštavniki Otroš kega parlamenta. 

Slovenski pozdrav 
Petek, 8. 12. 2017 ob 20.00 na TV SLO 1 

 

Znana bo zmagovalna druz ina rubrike Druz ina poje: bodo to Puš averjevi iz Makol ali Kavklerji iz 

Laporja? V šodelovanju z ZPMS pomagamo dvema druz inama, gledalči pa lahko poklič ejo pošebno 

š tevilko ali poš ljejo kratko šporoč ilo. V študiu bodo š e anš. Saš a Avšenika, Monika in Grega 

Avšenik, z novo škladbo Nuš a Derenda, anš. Unikat, druz inški trio Pogladič  ter Mambo kingš. Na 

odru bo všeh dešet druz in, ki šo še predštavile v ješenški šeriji oddaj. Našmejala pa naš bo tudi 

Urš ka Vuč ak Markez . 

 

Kdo bi vedel 
Sobota, 9. 12. 2017 ob 20.00 na TV SLO 1 

 

Tokratna oddaja Kdo bi vedel je del dobrodelnega vikenda na Televiziji Slovenija. Med vikendom 

bomo š pomoč jo Zveze prijateljev mladine Slovenije zbirali denar za druz ine v štiški. Seveda pa 

bodo na švoj rač un š e vedno priš li tudi gledalči v študiu. V tokratni oddaji bošta gošta diva 

šlovenške glašbe Helena Blagne ter šlovenška igralška legenda Janez Hoč evar Rifle. Veliko še 

bomo šmejali, norč ije bošta zganjala nagajiva kapetana Ana Maria Mitič  in Miha Brajnik, švoje 

gošte pa bo na poti do zmage vodil Saš a Jerkovič . Ob konču oddaje bo prav toliko denarja, kot ga 

bodo zašluz ili gledalči na zmagovalni tribuni, podarjen š e druz inam v štiški. 

 

Vikend paket 
Nedelja, 10. 12. 2017 ob 17.20 na TV SLO 1 

 

Oddaja Vikend paket zaključ uje dobrodelni vikend in ob konču oddaje bo predštavniča podjetja 

Lidl Slovenija Tina Čipot predala čelotni znešek donačije Zvezi prijateljev mladine Slovenije. Gošta 

oddaje bošta kuharški mojšter Tomaz  Kavč ič  in njegova pomoč niča – radovedna dekliča Ema. 

Njuno pošlanštvo je špodbuditi druz ine, da v kuharijo vključ ujejo tudi švoje najmlajš e ter š tem 

uštvarijo druz inško doz ivetje, ki povezuje izobraz evanje z aktivnim druz inškim druz enjem ter 

daje prednošt druz inškim vrednotam. Pošebej za to priloz nošt bošta napekla čelo š katlo piš kotov, 

ki jih bodo poleg donačije prejeli otroči druz in Zveze prijateljev mladine Slovenije. Seveda bo v 

Vikend paketu tudi znano, koliko denarja šo prišpevali za 10 druz in gledalči všeh š tirih oddaj. 

http://www.zpms.si/ZPMS/


 

 

SLAVNOSTNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA 
 

Drz avni zbor RS pripravlja 22. 12. 2017 šlavnoštno šejo, ki bo namenjena trem vidikom: obelez itvi 

dneva šamoštojnošti in enotnošti, prišegi predšednika RS in 25-letniči Drz avnega zbora. K 

šodelovanju šo tudi na tem dogodku povabljeni mladi parlamentarči. 

UTRINKI S TERENA 
DPM KRANJ  
 

Šola nekoč in danes 
 

V šredo, 11. 10. 2017, šmo z e tradičionalno izvedli šreč anje ošnovnoš olčev nekaterih kranjških š ol 

in štaroštnikov iz Doma upokojenčev Kranj. Tam je šreč anje tudi potekalo. Sodelovali šo uč enči OS  

Straz iš č e  

Kranj, OS  Frančeta Preš erna, OS  Matije Č opa in OS  

Staneta Z agarja Kranj. Tema šreč anja je bila »S ola 

nekoč  in daneš«. Uč enči šo v škupinah reš evali 

vpraš alnik za mlade, nekateri pa šo  vpraš alnik 

pomagali reš evati  štarejš im. Na konču šo škupine 

poroč ale o švojem delu in tako šmo priš li do zanimivih 

ugotovitev glede š olanja nekoč  in daneš: 

 

Razlike:  

Šola: Mladi neradi hodijo v š olo, štarejš i imajo prijetne špomine na š olo. Mladi imajo š olo radi 

zaradi druz enja š prijatelji, štarejš i pa zaradi roč nih del, petja … 

Šolska torba in potrebščine: Mladi imajo lepe in moderne š olške torbe, štarejš i pa šo imeli 

doma narejene torbe iz blaga ali švinjškega ušnja. Velika razlika je tudi v pripomoč kih. 

Prvi šolski dan: Mladi še ga najbolj špomnijo po znakih, vzdevkih (zmajč ek), po indijanč kih, 

štarejš i pa šo izpoštavili č uštva, ki šo jih obč utili ta dan (vešelje, štrah …) 

Učbeniki in delovni zvezki: Mladi imajo več  uč benikov, ki šo jim v pomoč  pri uč enju, štarejš i 

pa šo meli le dva uč benika – č itanko in rač uničo. Mladi imajo tudi delovne zvezke, štarejš i 

pa šo imeli le zvezke, v katere šo veliko pišali. 

Učni pripomočki v šoli: Mladim šo pri pouku v pomoč  rač unalnik, projektor in interaktivna 

tabla, štarejš im pa le tabla, kreda, zemljevid in lešeno rač unalo. 

Počitnice: Mladi poč itniče prez ivljajo na morju in v druz enju š prijatelji. Starejš i šo imeli 

poletne poč itniče, morali pa šo veliko delati, le kak dan šo prez iveli na morju. 

Odnos med učenci in učitelji: Mladi imajo špoš tljiv odnoš do uč itelja in obratno, šlabš i je 

odnoš med štarš i in uč itelji. Starejš i šo izpoštavili veliko špoš tovanje uč enčev do uč itelja in 

šlab odnoš uč iteljev do uč enčev. Prvi uč itelja nazivajo gošpod uč itelj, štarejš i pa tovariš  ali 

tovariš iča. 



 

 

Kazni: Mlajš i šo navedli kazni: več  naloge, mora iz razreda, dobi opomin, štarejš i pa različ ne 

telešne kazni: tepez  po rokah, kleč anje na koruzi ali  v kotu, uporabo š ibe. 

Malica: Mladi imajo maličo v š oli, štarejš i pa šo jo morali nošiti od doma. Maliča mladih je 

peštra, a nišo zadovoljni z njo in ši z elijo za maličo jedi, ki jih imajo radi (piča, kebab …). 

Starejš i šo imeli za maličo obič ajno jabolko in kruh. 

Odmori: Pri mlajš ih je več  odmorov, najbolj pogošto še mladi med odmori pogovarjajo, a tudi 

prepišujejo domač o nalogo in še podijo. 

      Pri štarejš ih je bilo malo odmorov, uč enči šo še pogovarjali v klopeh ali šo š li ven in 

opazovali raštlinštvo. 

Podobnosti: 

Najljubši predmet: Obema škupinama je škupno, da šta med nepriljubljenimi predmeti navedli 

geografijo in zgodovino. 

Učne ure: Obe škupini šta navedli, da pri pouku prevladuje govorjenje uč itelja, uč enči pa 

pošluš ajo, na drugem meštu je šodelovanje, le da je pri mlajš ih drugi odgovor (šodelovanje 

pri pouku) pogoštejš i. 

Spraševanje: Pri štarejš ih prevladuje uč enje na pamet, delno tudi odgovarjanje na uč iteljeva 

vpraš anja. Pri mlajš ih prevladuje odgovarjanje na uč iteljeva vpraš anja, a tudi uč enje na 

pamet. 

 

Pripravila: Jana Kovač 

DPM LAVRICA 
 

Bučarijada na Lavrici 
Delavnica okraševanja in izrezovanja buč 

 

Na zadnji petek v oktobru šo otroči škupaj š 

štarš i v Domu krajanov na Lavriči izrezovali in 

okraš evali buč e na delavniči, ki je potekala z e 

š ešto leto zapored v organizačiji Druš tva 

prijateljev mladine Lavriča.  

Priprave na delavničo šo še zač ele z e teden  

dni prej. Uštvarjalke Maja Sever, Anja Sever, Aja Vogrinč ič  ter Manča Vavpotič  šo okrašile tri buč e 

velikanke. Ena izmed teh buč  velikank je pozdravljala uč enče na PS  Lavriča, druga buč a v obliki 

luš ne č arovnič ke je bila na ogled obiškovalčem TPČ Blatnik, tretja pa je kot vševidno oko budno 

špremljala vše obiškovalče knjiz niče S kofljiča. Všem trem uštanovam še najlepš e zahvaljujemo za 

moz nošt razštave buč . 

Pred delavničo šo buč e oč ištili in pripravili taborniki, za kar še jim najlepš e zahvaljujemo. Na 

zač etku delavniče je voditeljiča ošnovnoš olka Lara Bajuk pozdravila obiškovalče in pošredovala 

pravila ter napotke za ušpeš no izrezovanje buč . Potem šo otroči š pomoč jo štarš ev dali prošto pot  

Buče je bilo potrebno najprej izbolbsti.          Foto: Simona Oberžan 



 

 

domiš ljiji in pod njihovimi rokami šo zač ele naštajati prave buč je mojštrovine. Nekatere bolj 

štraš ljive, druge bolj ljubke, vše pa unikatne.  

Vzduš je na delavniči je bilo odlič no in vešeli šmo, da je delavniča všako leto tako dobro obiškana. 

 

Pripravila: mag. Marija Vavpotič 

TAK ŽUR na LAVRICI postaja tradicionalen 
 

V šoboto, 21. oktobra 2017, še je na Lavriči ponovno odvijal ročk končert v organizačiji Druš tva 

prijateljev mladine Lavriča. 

V Domu krajanov Lavriča je dogodek zbral naš o obč inško mladino, ki ima podobne intereše in 

z eljo po druz enju ter zabavanju. Igrala še je glašba za norenje, ni pa manjkalo tudi poč ašnejš ih 

balad, na katere še je lahko publika le rahlo pozibavala. Na odru šmo za z ur poškrbeli trije mladi 

bendi: Ošmi greh, Sneaky Červeza in Lapšuš, čeloten  dogodek je povezovala dijakinja Teja Slana.  

Ošmi greh šmo škupina več inoma lavriš kih fantov, ki še je na TAK-em Z UR-u predštavila z e lanško 

leto. Igramo priredbe drugih znanih bendov in švoje avtorške komade. Pod novim imenom Sneaky 

Červeza še je javno prvič  predštavil bivš i alternativni ročk bend The šound of May. Skupina Lapšuš  

je med mladimi bendi z e bolj priznana, zato je pritegnila kar nekaj oboz evalčev in oboz evalk.  

Čeloten dogodek šmo organizirali lavriš ki mladči: Jakob Blatnik, Jakob Udovič , Tjaš a Muč ič  in 

Andraz  Draz umerič . Ob došedanji podpori in pomoč i druš tva šmo motivirani tudi za nadaljnjo 

organizačijo podobnih dogodkov in končertov. Za podporo še zahvaljujemo Obč ini S kofljiča, 

podjetju Avi ter Goštilniči Orle ter oblikovalču promočijškega materiala Izidorja Strauša. 

 

Pripravil: Andraž Dražumerič 

 

 

Skupina Osmi greh.                                                                  Foto: Nika Vidnjavič 



 

 

 ZPM IDRIJA 
 

Jesenske počitnice z Zvezo prijateljev mladine Idrija 
 

Zveza prijateljev mladine Idrija med všakimi 

š olškimi poč itničami poškrbi, da otrokom ni 

dolgč aš. Tokratni poč itniš ki teden šmo zač eli 

z e v petek, 27. oktobra, z uštvarjalnimi 

delavničami v Čerknem. Proštovoljke iz 

Druš tva prijateljev mladine Čerkno šo 

otrokom pripravile delavničo na temo Noč  

č arovnič, na kateri šo izdelovali č arovniče in 

netopirje. 

V č etrtek šmo še z e zgodaj zjutraj z 

avtobušom odpravili v Portoroz  in obiškali 

letališ č e Portoroz . Stevardeša Vešna naš je zelo prijazno šprejela, nam najprej predštavila 

zgodovino letališ č a in ošnovne naloge zapošlenih na letališ č u. Ker male glaviče nišo tako hitro 

zadovoljne, šo šledila š tevilna vpraš anja in pogovori o laštnih dogodivš č inah in potovanjih z 

letalom. Vešna naš je nato odpeljala na zunanji del letališ č a, kjer šmo ši ogledali letala in nadzorni 

štolp. Nato nam je letališ ki gašileč Saš a predštavil gašilško vozilo, ki ga lahko uporabljajo šamo na 

letališ č u. Preverili šmo š e gašilško opremo in ši ogledali delavničo za popravilo letal. Imeli šmo 

veliko šreč o, šaj šmo ši lahko od blizu ogledali, kako je letalo vzletelo. Izlet šmo zaključ ili š 

šprehodom ob Seč oveljških šolinah in ši ob tem pred voz njo nazaj domov pretegnili noge. 

V petek šmo v š portnem čentru v Idriji v šodelovanju z OS  Idrija - projektom Zdrav z ivljenjški šlog 

organizirali plezanje. Zanimanje otrok je bilo veliko, zato šmo tudi tokrat plezanje izvedli v dveh 

škupinah. Otroči šo še najprej dobro ogreli, špoznali pripomoč ke za plezanje in še preizkušili v 

plezanju na nizki šteni. Ko šo bili dobro ogreti in šo z e imeli nekaj obč utka za plezanje, šmo prič eli š 

plezanjem na višoki šteni. Ob tem šo jih z vrvmi varovale tri proštovoljke.  

Med poč itničami šmo uz ivali, šedaj pa še z e vešelimo našlednjih. 

 

Pripravila: Sabina Vidmar 

 

ZPM LJUBLJANA MOSTE - POLJE 

 

Čarobna zima 
 

Letoš šmo v č ašu praznikov zašnovali 

akčijo Č arobna zima, š katero bomo 

otrokom in njihovim druz inam, ki z ivijo v 

štiški, pomagali prič arati č arobne 

praznike. S pomoč jo donatorjev z e 

pripravljamo nabor gledališ kih in 

lutkovnih predštav ter izletov, otroči pa 

bodo škupaj z druz inami uz ivali tudi ob dršanju, šankanju ali kopanju ter obiškali kino.  



 

 

 
Tišti, ki bi z eleli pomagati urešnič evati z elje otrok, lahko preko špletne štrani 

www.čarobnazima.ši, donirajo poljuben znešek ter ob tem šeštavijo pišemče, ki ga švojim bliz njim 

podarijo namešto materialnih daril. Vešeli šmo, da lahko otrokom iz vše Slovenije omogoč amo 

č arobne dogodivš č ine v krogu druz ine.  

Vabilo na usposabljanje za delavnice Dobro sem 
 

V januarju pripravljamo izobraz evanje trenerjev, ki bodo škozi 

podporne škupine v lokalnih okoljih pomagali pošameznikom iz 

ranljivih škupin. V programu Dobro šem, ki z e drugo leto zapored 

poteka pod okriljem Zveze prijateljev mladine Ljubljana Mošte-Polje, 

z elimo implementirati čelovit program preventivnih všebin 

pšihošočialne pomoč i. Program je namenjen ozaveš č anju, izobraz evanju 

in treningu ranljivih škupin pošameznikov, š pridobljenimi veš č inami pa bodo laz je šami vplivali 

na švoje duš evno zdravje in dobro poč utje, ga vzdrz evali in varovali. 

Trenerji bošte podporne škupine izvajali v vaš ih lokalnih okoljih in škozi njih zmanjš evali šočialno 

izključ enošt. Skupine bošte organizirali šamoštojno in z njimi izvedli 12 tedenških delavnič, tekom 

izvajanja pa bošte imeli na voljo šupervizijo š štrani nošilča programa. 

 

Potrebno znanje za vodenje izobraz evalno podpornih škupin bošte dobili na Vikend delavniči 

programa Dobro šem, ki bo potekala od 12. do 14. januarja 2018 v Več generačijškem čentru 

Skupna toč ka, Zaloš ka češta 54, 1000 Ljubljana. 

 

Prijave na vikend delavničo zbiramo do 15. dečembra 2017.  

Več  informačij o programu najdete na špletni štrani www.zpmmošte.net ali na Fačebook dogodku 

Vikend delavniča programa Dobro šem! 

Svetovni dan otrok 
 

Svetovni dan otrok šmo letoš praznovali š 

špodbujanjem domiš ljije in igrivošti med 

otroki. Kar 80 otrok je v Več generačijškem 

čentru Skupna toč ka prez ivelo pravljič no 

dopoldne. Zapošleni v Addiko banki šo 

namreč  darovali popolnoma nove knjigiče, 

druz abne igre in igrač e ter z otroki prez iveli 

dopoldne, za kar šmo jim iškreno hvalez ni.  

http://www.carobnazima.si
http://www.zpmmoste.net
https://www.facebook.com/events/360316571062607/


 

 

 

December v VGC Skupna točka 
 

Na všeh lokačijah Več generačijškega čentra 

Skupna toč ka bo dečember obarvan praznič no. 

Izdelovali bomo zimške okraške, še uč ili peč i 

praznič ne šlaš č iče, uštvarjali z umetnim 

šnegom, obiškali Kološej in igrali praznič ne 

druz abne igre. Poleg tega pa bo potekala tudi 

grafič na delavniča na temo druz benih 

vpraš anj, izvedli bomo nekaj rač unalniš kih 

delavnič, uštvarjali, še uč ili improvizačije in 

angleš č ine. V č ašu praznikov bodo 

organizirane delavniče za predš olške in š olške 

otroke in praznič ni več er za vše generačije.   

Božične in novoletne počitnice v 

Kranjski Gori 
 

V č ašu boz ič no-novoletnih poč itnič bomo 

organizirali Boz ič ni in Novoletni tabor, na 

katerem bomo v č arobnem okolju doma Vila 

S umiča v Kranjški Gori škupaj praznovali 

novo leto. Na taboru bomo otrokom nudili 

zabavno in korištno prez ivljanje proštega 

č aša. Naš  š portni in uštvarjalni program bodo 

popeštrili zabavni več eri, kjer še bomo 

zabavali in šproštili v druz bi mladih 

vzgojiteljev in novih prijateljev. Odigrali 

bomo tudi gledališ ko predštavo, verjetno pa 

naš bo obiškal tudi dedek Mraz. 

 

Pripravila: Maruša Kaučič Condé  

DPM ČRNOMELJ 

 

Dogodki našega društva v decembru 
 

• 2. 12. 2017 - izdelovanje adventnih venč kov za otroke, v proštorih Druš tva prijateljev mladine 

Č rnomelj, od 9.30 do 12. ure 

• 9. 12. 2017 - izdelovanje novoletnih voš č ilnič za otroke, v proštorih Druš tva prijateljev 

mladine Č rnomelj, od 9.30 do 12. ure 

• 17. 12. 2017 - obišk dedka Mraza z igričo za predš olške otroke obč ine Č rnomelj, v telovadniči 

OS  Mirana Jarča Č rnomelj, ob 15. in 16.30 uri 

 

 Pripravila: Tanja Vidic 



 

 

MZPM VELENJE 
 

Buče, buče …; 27. oktober 2017 
 

V petek, 27. 10. 2017, šmo obujali tradičijo.  Pred Vilo 

Roz le šmo izrezovali in rezljali buč e kot šo jih z e naš e 

babiče in dedki. Najprej šmo izvedli z reb buč , nato pa š li 

»vešelo na delo«. Otroči šo ši tudi pošlikali obraze, 

pošluš ali najbolj štraš ne in šrhljive zvoke, preganjali zle 

duhove iz Sonč nega parka daleč  štran, izpili č arovniš ki 

napoj in še pošladkali š štraš ljivimi kolač ki in raznimi 

štraš nimi bonboni. Naštale šo šrhljive, štraš ne in tudi 

prijazne kreačije rezljanih buč . V Sonč nem parku 

zagotovo ni zlih duhov, šaj šo jih uštvarjene buč e 

pregnale daleč , daleč  štran. 

 

Jesenske počitnice: »Rožle ga žura v 

cirkusu in po čarovniško«;  

2. in 3. november 2017 
 

Dva dni ješenških poč itnič je hitro minil. Prvi 

dan  šo še otroči uč ili čirkuš kih veš č in, ši 

izdelovali čirkuš ke in akrobatške pripomoč ke in 

inštrumente ter ošvojili nekaj ošnovnih 

čirkuš kih trikov. Na konču šo ši napolnili lač ne 

trebuš č ke z domač imi mufini. Drugi dan pa šo 

špoznavali č arovniš ke trike, ši izdelali 

č arovniš ki klobuk in ši ob grizljanju pokovk 

ogledali č arovniš ko rišanko. 

»Otroci so naše največje bogastvo«, 1. srečanje Šole za starše (2017/2018);  

6. november 2017 
 

Prvo predavanje je bilo na temo: Znova uštvarimo šrč no povezanošt v lokalnih škupnoštih in 

Moč  škupnošti pri vzgoji otrok. S pomoč jo predavateljiče Elen Urš ič  šmo analizirali, kako je pri 

vzgoji otrok pomembna komunikačija med všemi akterji z ivljenja in dela v škupnoštih, ne šamo 

znotraj pošamezne druz ine.  



 

 

Otroci avtisti,  izobraževanje za Klub 

prostovoljcev in izven;  

17. november 2017 
 

Predavateljiča Nina Berloz nik, prof. defektologije 

in švetovalna delavka na ZGNL, prof. 

defektologije in švetovalna delavka na Zavodu za 

gluhe in nagluš ne Ljubljana (ZGNL), nam je 

podala ogromno znanja in izkuš enj pri delu z 

otroki š pošebnimi potrebami. Ker še v 

programih zveze šreč ujemo tudi š temi otroki, 

nam bo pridobljeno znanje zelo korištilo. 

 

 

 

 

ZPM Krško na obisku;  

18. november 2017 
 

V šoboto dopoldne šmo dobili prišrč en obišk. 

Obiškali šo naš prijatelji iz Krš kega. Ob 

prijetnem druz enju in »č veku«, šmo ši 

izmenjali izkuš nje … 

 

Svetovni dan otrok;  

20. november 2017 

 
Všako leto, na švetovni dan otrok, 

pripravimo pošebno kulturno prireditev, 

kjer še predštavijo Druš tva prijateljev 

mladine S aleš ke doline (teh je kar 15). Letoš 

šmo v polni dvorani KS Paka videli 14 

naštopov in več  kot 40 naštopajoč ih. Zopet 

šmo šeštavili č udovit mozaik 

medgeneračijškega prijateljštva, ki z ari v 

č udovitih barvah. 

Torkove pete,  

7., 14., 21. in 28. november 2017 
 

Izpeljali šmo pet Torkovih pet, š tiri v Velenju 

in eno v S oš tanju. Otroči šo uštvarjali na temo 

Martinovo, Medo šuperštar, Prijateljštvo in ši v 

prič akovanju vešelega dečembra izdelali 

adventni koledarč ek. Pokazali šo špretnošt, 

kreativnošt in polno otroš ke domiš ljije. 

 

 

https://www.dnevnik.si/1042385792
https://www.dnevnik.si/1042385792


 

 

NAPOVEDUJEMO in VABIMO: 

 

 

Leto 2017 še zaključ uje, pred nami je zadnji mešeč v letu, ki ga otroči v S aleš ki dolini tez ko 

prič akujejo, šaj vedo, da pride DEDEK MRAZ, dedek, ki poškrbi za vše otroke. Pripravljamo 25 

prireditev za otroke, preko 100 obiškov dedka Mraza. Obdarili bomo 2000 predš olških otrok.   

 

Pripravila: Tinca in Dušan 

ZPM KRŠKO 
 

Ob prič etku Tedna otroka, ki je potekal med 2. 

in 8. oktobrom pod našlovom Povabimo šonče 

v š olo, šo še v ponedeljek, 2. oktobra 2017, v 

krš ki Dvorani v parku, šeštali na uvodnem 

šreč anju predštavniki otrok in mentorji iz š ol 

obč ine Krš ko in Koštanjeviča na Krki. 

Za izhodiš č a pogovorov na temo S olštvo in 

š olški šištemi šo izbrali: kakš ni šo odnoši med 

udelez enči v š olškem šištemu, kakš na vrednota 

je izobraz evanje, kako je š formalnim in 

neformalnim izobraz evanjem, kako je z javnimi - zašebnimi š olami, kaj še uč imo, kaj dejanško 

potrebujemo, kakš na je organizačija pouka (odmori, zvoneč, knjiz niče ipd.) ter kakš ni šo nač ini 

pouč evanja.  



 

 

Poudarek teme izhaja iz z elj in opaz anj otrok, vključ enih v ošnovnoš olško in šrednješ olško 

izobraz evanje, kakš en naj bi bil bodoč i š olški šištem, kako narediti š olo privlač nejš o in kakš en 

pouk naj bi v njej potekal. 

 

Z upan obč ine mag. Miran Stanko, ki je v uvodu pozdravil zbrane parlamentarče, je dejal, da tema 

nedvomno predštavlja izziv, pri č emer naj še zavedajo, da ni nikoli noben šištem tako dober, da še 

ga ne bi dalo izboljš ati in da je pomembno, da še v izobraz evalnem pročešu uč eč i dobro poč utijo in 

da jih špodbuja k z elji po ošvajanju š e več  znanj. Vinko Hoštar, predšednik ZPM Krš ko je dejal, da 

še rešda š olški šištem špreminja poč aši, a bi prav mladi š švojo aktivno partičipačijo lahko došegli, 

da bi šmotrne novošti lahko v prakši zaz ivele hitreje. Antonija Glaš Smodič , upokojena dolgoletna 

ravnateljiča OS  Jurija Dalmatina Krš ko, je zbranim udelez enčem, ob tem, ko jim je predštavila 

razvoj š olštva in švojo poklično pot, poloz ila na šrče, da naj v izhodiš č ih obravnavane teme 

izhajajo iz z elje, kaj jih zanima in kaj z elijo poštati. Zavedajo naj še, da je uč enje garaš ko delo, a v 

kolikor bodo imeli izoblikovan čilj, jim ne bo pretez ak. 

Pošlaničo otrokom je ob letoš njem Tednu otroka špišal mladinški pišatelj Primoz  Suhodolč an pod 

našlovom Povabimo šonče v š olo. V njej še je ošredotoč il na pet izhodiš č , in šičer: »Znanje je 

veselje! Znanje je igra! Znanje je največji zaklad! Zagotovo ste se že vprašali: Le kaj bom, ko bom 

velik? Kar ponovite: Kaj bom, ko bom velik?« Ali kot je zapišal v zadnjih štavkih pošlaniče: »Ko se 

boste napolnili z znanjem, boste lahko postali karkoli si boste zaželeli! Lahko boste tudi sonce«. 

 

V č ašu od 2. oktobra do 8. oktobra šo še v organizačiji Zveze prijateljev mladine Krš ko in Druš tev 

prijateljev mladine v obč ini Krš ko in Koštanjeviča na Krki odvile š tevilne prireditve za otroke in 

mladoštnike. Organizirani šo bili pohodi, delavniče, uštvarjalniče, lutkovne predštave, glašbene 

prireditve ter š portne igre. Pri pripravi in izvedbi šo proštovoljči ZPM Krš ko in č lani Druš tev 

prijateljev mladine zdruz ili moč i in pripravili nepozabne trenutke za otroke in mladoštnike.  



 

 

Zveza prijateljev mladine Krško je organizirala obisk mladih v  

Državnem zboru RS 
 

96 mladih parlamentarčev in njihove mentorje 

iz ošnovnih š ol obč in Krš ko in Brez iče je v 

ponedeljek, 13. novembra 2017, v preddverju 

velike dvorane DZ RS šprejel in nagovoril 

predšednik DZ RS dr. Milan Brglez. Zahvalil še je 

organizatorju – ZPM Krš ko, ki z e 23 let 

organizira obiške in š tem špodbuja intereš 

mladih za aktivno drz avljanštvo. Mladi šo 

predšedniku z zanimanjem prišluhnili.  

Strokovno vodenje po Drz avnem zboru š 

predštavitvijo in pomenom proštorov parlamenta, predvšem dela, ki prikazuje zgodovino naš e 

drz ave na freški v avli, šo izvedli zapošleni iz šluz be Drz avnega zbora za odnoše z javnoštmi. V 

nadaljevanju šo mladim predštavili tudi delovanje parlamenta – Drz avnega zbora, Drz avnega šveta 

in oštalih inštitučij oblašti v naš i drz avi. 

Obišk Ljubljane šo mladi zaključ ili z ogledom štare Ljubljane in njenih znamenitošti, ki šta jih 

predštavila vodič a. 

Strokovna ekskurzija za člane društev prijateljev mladine  
 

V šoboto, 18. novembra 2017, je Zveza prijateljev 

mladine Krš ko izvedla štrokovno ekškurzijo za 

proštovoljče in proštovoljke ZPM Krš ko ter č lane 

druš tev prijateljev mladine iz obč in Krš ko in 

Koštanjeviča na Krki. 

Tokrat šmo še podali na pot v Velenje in na 

Koroš ko. 

V Velenju šo naš v vili Roz le šprejeli prijatelji iz 

Medobč inškega druš tva prijateljev mladine 

Velenje. Sekretarka Tinča Kovač  in proštovoljki šo 

nam predštavili delovanje druš tva in programe, ki 

jih izvajajo. Ugotovili šmo veliko podobnošt med zvezama, ki šta eni več jih in najbolje delujoč ih 

znotraj Zveze prijateljev mladine Slovenije. 

Naš e potovanje šmo nadaljevali proti Slovenj Gradču, kjer šmo ši ogledali galerijo Perger in 

špoznali eno od štarih šlovenških obrti – lečtarštvo. 

V Libelič ah šo nam predštavili zgodovino tega kraja na meji z Avštrijo, ki je poznan po tem, da je 

kljub drugač nim prvotnim predvidevanjem po Koroš kem plebiščitu, pripadel Sloveniji in ne 

Avštriji. Največ  zanimanja je zbudila koštniča, ena od treh ohranjenih v Sloveniji. V nekdanjem 

z upniš č u je ohranjena in predštavljena največ ja č rna kuhinja. V zgornjih nadštropjih pa šo 

predštavljeni Koroš ki plebiščit in nekdanja uč ilniča z všo opremo. 

Pot šmo nadaljevali v Mez ičo, kjer šmo še z rudniš kim vlakčem odpeljali v podzemlje Peče. Zgodbe 

rudarjev in njihova zgodovina šo naš špomnili na naš e okolje, kjer je pred leti deloval rudnik 

rjavega premoga. 

Strokovno ekškurzijo šmo zaključ ili na Ravnah na Koroš kem š škupno več erjo. 



 

 

 

Božiček za en dan  

 
Tudi letoš šmo še odloč ili za šodelovanje v projektu 

Boz ič ek za en dan, kjer je glavni motiv obdariti otroke iz šočialno manj špodbudnih okolij. 

Strokovna šluz ba ZPM Krš ko je z e pripravila šeznam otrok za obdaritev. Sezname šmo pošredovali 

vodji projekta Savini Golič nik. Darila prič akujemo v drugi poloviči dečembra. ZPM Krš ko bo 21. 

dečembra 2017 pripravila predštavo za vše udelez enče š prihodom Boz ič ka in obdaritvijo. Letoš 

bomo obdarili 69 otrok iz Pošavja.  

 

 

Pripravila: Darinka Kerin Kiler in Uroš Brezovšek 

Izobraževanje za pedagoške vodje, 

13. in 14. oktober 
 

Izobraz evanja, ki ga je na Pohorju 

organiziral Načionalni odbor za letovanje 

in prošti č aš pri ZPMS, šo še udelez ili tudi 

pedagoš ki vodje in njihovi pomoč niki iz 

letovanj v Nerezinah. Proštovoljči in 

zapošleni pri ZPM Krš ko šo še udelez ili 

všeh došedanjih šeminarjev v organizačiji 

načionalnega odbora. Poleg novih 

štrokovnih znanj šo najpomembnejš e 

izkuš nje in dobre prakše, ki ši jih 

izmenjujejo udelez enči izobraz evanj. 

Upamo, da bodo tako ušpeš ni šeminarji 

izvedeni tudi v prihodnje. 

Jesenske počitnice v Dnevnem centru 

ZPM Krško 
 

Zveza prijateljev mladine Krš ko je v č ašu 

ješenških poč itnič 2017 v Dnevnem čentru 

ZPM Krš ko izvedla aktivnošti – delavniče in 

uštvarjalniče za otroke. 

V ponedeljek šmo pripravili uštvarjalne 

delavniče na temo ješeni, kjer šo otroči 

uštvarjali iz papirja in kartona. V č etrtek šmo 

za njih pripravili delavničo iz ješenških 

pridelkov (pira, koruza, ječ men, riz ). 

Delavniče šo izvajali proštovoljči ZPM Krš ko 

všeh generačij in otrokom popeštrili ješenške 

poč itniče. 



 

 

ZPM DOMŽALE 

 

Veseli december naj bo lep za vse 

 
Z e je tu »vešeli dečember«, č aš, ko je potrebno poškrbeti, da še ga vešelijo vši naš i otroči.  

V ta namen šmo škupaj š Knjiz ničo Domz ale in Kulturnim domom Franča Bernika Domz ale 

pripravili bogat program brezplač nih prireditev, ki naj polepš ajo »vešeli dečember« prav všem 

naš im otrokom v Obč ini Domz ale.  

 

Najprej vabimo otroke na novoletni delavniči v Knjiz ničo Domz ale, med 16. in 17. uro: 

• v petek, 1. decembra 2017 in  

• v četrtek, 7. decembra 2017. 

Otroči bodo izdelovali novoletne voš č ilniče in okraške za novoletno jelko ali le za novoletno 

vzduš je.  

Mentorji bodo š šeboj prinešli vše potrebno za izdelavo, otroči šte le dobrodoš li, pa š e kakš na 

dobrota še bo naš la za vaš.   

Brezplačne predstave v Kulturnem domu Franca Bernika Domžale 

Sobota,  9. 12. 2017, ob 10. uri  

Ela Peroci: MOJ DEŽNIK JE LAHKO BALON 

/Sobotna otroš ka matineja/  

 
Lutkovna predštava Lutkovnega gledališ č a 
Fru-Fru  o dekliči Jelki, ki  na dez niku potuje v 
dez elo Klobuč arijo, da bi naš la švojo z ogo. 
Moj dez nik je lahko balon je predštava, ki 
špodbuja in najmlajš o publiko vabi k 
uštvarjalni igri. 
Primerno za otroke 3+ 
 

 

Sreda,  13. 12. 2017, ob 18. uri  

ČUDO  
 
Film o deč ku Auguštu Pullman, ki še je rodil š 
hudo deformačijo obraza in ši kljub 
drugač nošti z eli biti navaden fant. V filmu 
špoznamo, kako še lahko borimo za šoč utje, 
empatijo in šprejemanje drugač nošti. Ta 
nepozabna zgodba v naš a z ivljenja prinaš a 
šrč nošt in upanje, šaj zač nemo čeniti 
vrednošt pravega prijateljštva in moč  
prijaznošti. 
Primerno za otroke 12+ / podnapiši  



 

 

Petek, 15. 12. 2017, ob 18. uri  

MEDVEDEK PADDINGTON 2 

 

Sinhronizirana druz inška komedija, ki bo 

zanešljivo navduš ila vše gledalče, ki jim je 

medvedek oštal v lepem špominu ob ogledu 

prvega filma.     

Primerno za otroke  6+ / šinhronizirano 

 

 

Sobota,  16. 12. 2017, ob 16. uri  

KOKO IN VELIKA SKRIVNOST 

 

Animirana druz inška puštolovš č ina o Miguelu, 

ki  kljub druz inški prepovedi šanja, da bi 

poštal glašbenik. Med obupanim poškušom, da 

bi pokazal švoj talent, konč a v pišanem švetu 

mrtvih, kjer zač ne odkrivati zgodovino švoje 

druz ine. 

Primerno za otroke 6+ / šinhronizirano 

 

Otroke in štarš e iz Obč ine Domz ale vabimo, da brezplač ne vštopniče pravoč ašno rezervirajo pri 

blagajni Kulturnega doma Franča Bernika Domz ale in da prijetno prez ivijo »vešeli dečember z 

Zvezo prijateljev mladine Domz ale.  

 

Pripravili: Jožica Kramar in Ema Škrjanc Ogorevc 

MDPM AJDOVŠČINA 

 

Jesenske počitnice, Festival hiše mladih, EVS prostovoljka, priprave na prihod 

decembrskih dobrih mož ... 
 

 

V mešeču novembru je bilo dogajanje v MDPM Ajdovš č ina zelo peštro. Mešeč še je zač el z zelo 

dobro obiškanimi ješenškimi poč itničami za otroke, v šredini mešeča še nam je pridruz ila EVS 

proštovoljka Monika iz Bolgarije, nadaljevali šmo z aktivnoštmi v okviru Feštivala hiš e mladih. Ob 

všem tem dogajanju še všeškozi pripravljamo na dečembrško vzduš je š humanitarnimi akčijami, 

kot šo vključ evanje otrok v obdarovanja, pomagamo pa tudi pri organiziranju novoletnega izleta v 

Kranjško Goro. V dečembru pripravljamo š e enodnevno izobraz evanje za mlade parlamentarče za 

Otroš ki parlament 2017-2018 na temo »š olštvo in š olški šištem«, na katerega šmo povabili tri 

gošte, da bodo otroke opolnomoč ili za delovanje na tem projektu.  

 

V ješenških poč itničah, ki šo potekale od 30. 10. do 3. 11., šmo 31. 10. peljali otroke na 

tradičionalni izlet v Atlantiš in ogled filma v Kološej, kjer šo še malo šproštili in predvšem 

zabavali.  Tudi v nadaljevanju je bilo dogajanje peštro v okviru proštoč ašnih aktivnošti in 



 

 

uštvarjalnih delavnič. Skupaj š MČ Hiš e mladih šmo imeli plešne uriče, delavničo »Več  glav več  ve« 

in druge uštvarjalniče. Ob lepem vremenu pa šmo še odpravili na pohod po Gozdni uč ni poti do 

izvira Hublja in nazaj.  Kar nekaj otrok je obiškovalo tudi brezplač no poč itniš ko varštvo, ki šmo ga, 

tako kot v č ašu poletnih poč itnič, tudi tokrat omogoč ili š pomoč jo MČ Hiš a mladih Ajdovš č ina.  

12. 11. 2017 je v Ajdovš č ino iz Bolgarije priš la EVS 

proštovoljka Monika Evštatieva. V MDPM Ajdovš č ina, 

kjer imamo z e več letne izkuš nje v Evropški proštovoljni 

šluz bi, šmo še po enoletnem premoru ponovno vključ ili 

v ta projekt in tako bomo šedaj eno leto goštili in 

šodelovali š 24-letno Moniko, ki bo z nami do konča 

novembra 2018. EVS projekt ima letoš našlov »Vešeli 

otroči, šreč na Evropa – Happy Kidš, Happy Europe«. 

Monika bo švoj č aš in ideje namenila delu z otroki in 

mladimi, ob tem pa bo v naš e okolje prinešla veliko 

švez ine in drugač nošti, ki jo z vešeljem pozdravljamo. 

Ob zač etku še Monika vključ uje v lokalno okolje, 

špoznava delo v druš tvu, z veliko vnemo pa pripravlja delovni nač rt za naprej. V okviru Feštivala 

hiš e mladih še je pridruz ila proštovoljčem na delavničah, šodelovala je z e z mladimi programa PUM

-O, v našlednjih mešečih pa bo obiškovala uč enče in dijake po okoliš kih š olah. 

V novembru šmo šodelovali na Feštivalu Hiš e mladih, pod vodštvom Silve Čopič  šmo imeli kar dve 

delavniči, eno pa škupaj š proštovoljko Taš o Turk. Silva Čopič  je pripravila likovno delavničo 

šlikanja tihoz itja za otroke iz Čiriuša. Taš a Turk, škupaj š proštovoljko Moniko in Matejo, je 

šodelovala z dvema škupinama otrok, najprej z PP NIS OS  Danila Lokarja  nato pa š e z razredom 

razigranih petoš olčev OS  Danila Lokarja. Temi teh dveh delavnič šta bili »Ekologi za en dan«, šaj šo 

uč enči izdelovali izdelke iz odpadnega materiala, iz tulčev toaletnega papirja šo naredili darilne 

š katliče in jih okrašili, za »darilo« pa obeške za ključ e iz koš č kov filča in volne. Tretji dan je Silva 

Čopič  za otroke iz Čiriuša in PP NIS OS  Danila Lokarja pripravila likovno delavničo, katere izdelki 

šo bile šlike pošameznikov na rišalnem lištu, nad všakim pa je bil unikatno barvan dez nik. 

 

 

 

 

 

 

 

Ob peštrem dogajanju je mešeč hitro minil in v zimškem razpoloz enju z e prič akujemo vešeli 

dečember. 

 

Pripravila: Mateja Črv 

Prostovoljka Monika na delavnici Festivala hiše mladih. 

Delavnica »Ekologi za en dan« . 



 

 

MDPM SEŽANA 

 

Praznični december in prireditve za otroke  

v organizaciji MDPM Sežana 
 

petek, 15.12.17  PLISKOVICA – Mladinški Hotel 

- 18:00   Gledališ ka predštava »Z ivali pri babiči Zimi« 

   Gledališ č e Mravljiče 

   Sprejem dedka Mraza  

 

sobota, 16.12.17 TABOR – KS Vrabč e   

- 18:00   Gledališ ka predštava »Z ivali pri babiči Zimi« 

    Gledališ č e Mravljiče 

                 Sprejem dedka Mraza  

 

nedelja, 17.12.17   ŠTJAK – Gašilški dom 

- 15:45   Gledališ ka predštava »Z ivali pri babiči Zimi« 

    Gledališ č e Mravljiče 

                 Sprejem dedka Mraza  

  

četrtek, 21.12.17 LOKEV – Ošnovna š ola  

- 10:00   Gledališ ka predštava »Detektivka dedka Mraza« 

   Gledališ č e Smejč ek  

                Sprejem dedka Mraza (za ošnovno š olo, vrteč in izven) 

 

petek, 22.12.17  DUTOVLJE – Ošnovna š ola   

• 10:00   Gledališ ka predštava »Detektivka dedka Mraza 

                    Gledališ č e Smejč ek 

        Sprejem dedka Mraza (za ošnovno š olo, vrteč in izven)  

 

petek, 22.12.17  KAZLJE - Vaš ki dom  

- 16:00   Gledališ ka predštava »Prav pošebno darilo« 

   Gledališ č e Pravljič arna  

   Sprejem dedka Mraza  

 

petek, 22.12.17  AVBER – Vaš ki dom  

- 18:00   Gledališ ka predštava »O dimnikarč ku, ki je iškal šreč o« 

    Gledališ č e Pravljič arna  

    Sprejem dedka Mraza 

 

petek, 22.12.17  DANE PRI SEŽANI  

- 18:00   Animačija »Prazniki š klovnešo Čilko«  

   Animatorka Alenka  

   Sprejem dedka Mraza 

 



 

 

sobota, 23.12.17   DOL PRI VOGLJAH – Vaš ki dom 

- 16:30   Animačija »Klovneša Čilka ima z ur« 

   Animatorka Alenka  

                Sprejem dedka Mraza 

 

sobota, 23.12.17   ŠTORJE - Kulturni dom  

- 17:00   Gledališ ka predštava "Č arobni šnez ak"  

   Gledališ č e Smejč ek 

   Sprejem dedka Mraza  

 

sobota, 23.12.17   ORLEK – Balinarški dom 

- 18:00   Gledališ ka predštava »Klovneša Čilka šanja o darilih« 

   Animatorka Alenka  

   Sprejem dedka Mraza 

 

torek, 26.12.17  KRIŽ - Vaš ki dom Kriz   

• 17:00   Gledališ ka predštava »Č arobni klobuk«  

                   Druz inško gledališ č e Kolenč 

      Sprejem dedka Mraza 

 

sreda, 27.12.17   SEŽANA –  Košovelov dom Sez ana 

- 17:00   Gledališ ka predštava »Potepuh na obišku« 

    Druz inško gledališ č e Kolenč 

   Plešna  škupina Mavriča  

   Sprejem dedka Mraza 

Vse prireditve so brezplačne. Prisrčno vabljeni! 

 

Praznič ne prireditve Medobč inškega druš tva prijateljev mladine Sez ana omogoč ajo Obč ina 
Sez ana in lokalni donatorji ter pošamezniki. Organizator prireditev ši pridrz uje pravičo do 
špremembe programa. 

Z elimo vam, 
da bi vaš v novem letu glaš šrča 
š e naprej vodil pri iškanju tištega, 
kar še z bešedami ne da povedati. 

 
Z elimo vam, 

da bi imeli šreč o vedno š šeboj, 
da bi jo lahko podarili tudi tištim, 

ki jo potrebujejo. 
 

Č lani Medobč inškega druš tva prijateljev mladine Sez ana 
vam z elimo vešele praznike in šreč no 2018! 

Pripravila: Ana Pangos 



 

 

DPM METLIKA 

 

V poklon življenju 
 

Druš tvo prijateljev mladine Metlika je v nedeljo, 19. 

novembra 2017, z e dešeto leto šodelovalo pri organizačiji 

šveč anošti ob Svetovnem dnevu špomina na z rtve 

prometnih nešreč , tokrat pod gešlom V poklon z ivljenju. 

To je dan, ko še špominjamo všeh mrtvih in poš kodovanih 

v prometnih nešreč ah, ko poškuš amo obč utiti boleč ine in 

trpljenje njihovih švojčev, prijateljev in znančev, ki še jim 

zaradi izgube ljubljene ošebe č ez noč  šešuje z ivljenje, ko 

še vpraš amo, ali šmo štorili dovolj, da bi še izboljš ala 

prometna varnošt in zmanjš al davek na naš ih češtah? 

Zbranim šo špregovorili: z upan Obč ine Metlika Darko Zevnik, predšedniča obč inškega Sveta za 

preventivo in vzgojo v češtnem prometu Vladimira S kof, predšedniča Druš tva prijateljev mladine 

Metlika Alenka Muč, nameštnik komandirja PP Borut Nemanič  in predštavnik ZS AM Bele krajine, 

Branko Joh. 

V kulturnem programu šo šodelovali uč enči OS  Metlika, OS  Podzemelj, dijak šrednje š ole in uč enči 

belokranjške glašbene š ole, program pa je povezovala š tudentka Pedagoš ke fakultete Lučija 

Ovnič ek. 

Priz gane šveč ke šo ob zvokih nez ne glašbe nemo govorile o dragočenošti č loveš kih z ivljenj, o 

neizbrišni boleč ini  švojčev, o neizmerljivih pošledičah prometnih nešreč  ter o naš i nalogi, zavezi  

in obvezi, da bi došegli vizijo NIČ  mrtvih in tez ko ranjenih na naš ih češtah. 

 

Pripravila: Vladimira Škof 

DPM POSTOJNA — PIVKA (DPM PO-PI) 
 

Teden otroka je bil letoš tematško povezan z inovativnimi oblikami uč enja. Otroči še radi uč ijo, 

predvšem pa uz ivajo ob uč enju, ko jim ni treba biti tiho in pri miru. Prav zato šo na delavničah, ki 

šmo jih v okviru tedna otroka pripravili v Druš tvu prijateljev mladine Po-Pi, otroči uz ivali in še 

veliko nauč ili. 

 

Ker šmo otrokom z eleli zagotoviti č imbolj pešter nabor dejavnošti, šmo še povezali z lokalnimi 

izvajalči. Gibanje je najbolj ošnovna otroš ka dejavnošt, zato šmo v gošte povabili Zumbo z Anito in 

otroči šo še ob glašbi dodobra razgibali, naplešali in našmejali. Tudi kuhanja šmo še uč ili. Z REPeat 

šmo z največ jim vešeljem narezali poln loneč zelenjave in škuhali mineš tro, ki šmo jo z 

navduš enjem pojedli in ponudili tudi štarš em. Pošladkali pa šmo še š peč enimi bananami. Zaključ ek 

otroš kih delavnič v tednu otroka je bil bolj umirjen. Zadnjo dejavnošt je pripravila uštvarjalka 

PATOO. Z e dolgo nišmo uštvarjali v taki tiš ini! Otroči šo še reš ošredotoč ili na motiv in barvali in 

uštvarjali š popolno končentračijo. 

 

Zaključ ek tedna otroka pa je predštavljalo predavanje Mali našilnez  Mateje Teje Buč inel, ki šmo ga 

v Knjiz niči Bena Zupanč ič a pripravili v šodelovanju z LAS-om.  Predavanje je bilo namenjeno 



 

 

štarš em in pedagoš kim delavčem. Zagotovo šmo dobili kar nekaj uporabnih našvetov, kako 

ušmeriti otroke štran od neprimernega vedenja, zato šmo vešeli, da je bilo predavanje zelo dobro 

obiškano. 

 

Č laniče DPM Po-Pi prav zaradi vešelih obrazov, ki še vedno znova vrač ajo na naš e delavniče in ki z 

navduš enjem šodelujejo, z vešeljem pripravljamo vedno nove in nove aktivnošti in še trudimo, da 

otrokom pripravimo reš kvalitetne in korištne dejavnošti.  

 

Prav zato še je naš e druš tvo prijavilo na razpiš Obč ine Poštojna za pripravo Lokalnega programa 

mladine 2018–2024 (LPM). LPM je štrateš ki dokument, ki bo mladim omogoč al aktivnejš o 

partičipačijo v lokalno okolje in politiko. Na razpišu šmo bili izbrani, zato šmo z e pripravili šklop 

treh delavnič Vključ i še!, kjer šmo še š predštavniki mladinških organizačij in dijaki pogovarjali o 

trenutnem štanju v obč ini, predvšem pa šmo iškali reš itve in izboljš anja. Mladi najbolje poznajo 

šituačijo, vedo, kje šo primanjkljaji, pa tudi, kaj z elijo in potrebujejo. Področ ja, ki jih v okviru 

področ ij mladinškega šektorja obravnava program, šo zlašti: izobraz evanje, zapošlovanje, 

proštovoljštvo in partičipačija mladih, zdravje in dobro poč utje ter bivanjške razmere mladih, 

mladinško organiziranje, informiranje in mobilnošt mladih. Seveda bomo delavniče š e pripravljali, 

vključ evali mlade, pridruz ili pa še nam bodo tudi odgovorni z obč ine, da bomo škupaj naš o obč ino 

naredili č imbolj mladim prijazno. 

 

Seveda pa ne pozabljamo na  mlajš e in vešeli dečember, šaj pripravljamo tudi dečembrške 

delavniče, šodelujemo pa tudi v akčiji Boz ič ek za en dan. 

 

Pripravila: Tatjana Rant 

MDPM ZA GORIŠKO 

Svetovni dan otroka –  v Mestni občini Nova Gorica županovala županja 
 

V ponedeljek, 20. 11. 2017 ob Svetovnem dnevu otroka, je 

z upanovanje Meštne obč ine Nova Goriča prevzela mlada 

z upanja Polona Trojer iz Ošnovne š ole Milojke S trukelj Nova 

Goriča. Delovni dan je zač ela š šreč anjem z z upanom 

Matejem Arč onom, kateremu je tudi predala bilten z 

našlovom »Svet, v katerem z elim z iveti«, ki šmo ga škupaj š 

predštavniki Goriš kih ošnovnih š ol pripravili na taboru 

znanja v Trenti. Predštavniki OS  šo z upanu Mateju Arč onu na 

kratko povzeli, o č em šo diškutirali na taboru znanja v Trenti. Mini z upanja je obiškala direktoričo 

obč inške uprave Vešno Mikuz  ter vodjo kabineta z upana Andreja Markoč ič a. Spoznavanje 

obč inške uprave je nadaljevala škupaj z delegačijo z obiškom oddelkov meštne obč ine. 
 



 

 

Delavnica »Kako si lahko več zapomnim?« 
 
V šodelovanju z EVS proštovoljčem iz Frančije, 

Arthurjem, šmo v č etrtek, 9. 11. in v petek, 10. 11. 

2017, na MDPM za Goriš ko za uč enče 3. razreda OS  

Solkan pripravili delavničo »Kako ši lahko več  

zapomnim?« na temo z ivljenjških okolij.  

Uč enčem 3. razreda šmo pokazali nač in uč enja, ki še 

ga lahko pošluz ujejo, da ši č im več  zapomnijo o 

določ eni šnovi. Po škupinah šo izdelovali mape 

oziroma zgibanke, v katere šo morali nalepiti, 

napišati, narišati, oblikovati igro, uganko ali pešem o določ enem z ivljenjškem okolju (reka in 

jezero, gozd, park, jame, gore). Uč enči šo šnov obdelali pri pouku in šo jo z izdelovanjem zgibank 

utrjevali in ponovili, pri tem pa pokazali veliko mero kreativnošti, iznajdljivošti in znanja.  

Vešeli naš pozitivno šodelovanje š š olami in vrtči na Goriš kem. OS  Solkan še najlepš e zahvaljujemo 

za pozitiven odziv in šodelovanje tudi v prihodnje.  

Ustvarjalne delavnice »ponedeljčice«  
 

Však ponedeljek od 17. do 19. ure v Druz inškem čentru 

Trojka pripravljamo brezplač ne uštvarjalne delavniče 

»ponedeljč iče«. Delavniče obiš č ejo otroči v špremštvu 

štarš ev. V ponedeljek 13. novembra 2017 šmo roč no 

izdelali papir in nanj narišali različ ne motive. Otroči šo 

z vešeljem in zanimanjem špremljali in šodelovali pri 

roč ni izdelavi papirja.  

 

 

 

Pripravila: Adrijana Perkon 

ZPM MARIBOR 

Delavnice domače kozmetike 
 

V okviru Več generačijškega čentra S tajerška pri ZPM Maribor z elimo razš iriti in poglobiti tudi 

dejavnošti, vezane na varštvo okolja in ohranjanje narave, špodbujanje zdravega nač ina z ivljenja, 

šamooškrbe in nepotroš niš ke mišelnošti. Med drugim z elimo odrašlim in otrokom pokazati ter jih 

nauč iti, kako lahko iz naravnih materialov maršikaj izdelajo šami, pri tem pa prihranijo denar, 

varujejo okolje in bolj zdravo z ivijo. 

V dečembru tako pripravljamo več  delavnič domač e kozmetike. Izdelovali bomo mila, balzame za 

uštniče, mazila in naravna č ištila. Ker še bliz a č aš obdarovanj, bodo delavniče morda tudi 

špodbuda, da letoš šami izdelamo darila za naš e bliz nje.  



 

 

Izdelovanje mil (za mladostnike) – petek, 1. december 

2017, ob 14. uri,  

Dnevni center CSD Ruše (S olška uliča 16a) 

 

S tehniko vlivanja ši bodo mladi izdelali milo po švojih z eljah. 

Izbirali  bodo lahko med različ nimi barvami (mičami), šuhimi 

čvetovi, zač imbami in diš avami. 

 

Naravna čistila (za odrasle) – četrtek, 7. december 2017, ob 17. uri 

Dom ustvarjalnosti mladih Maribor (Razlagova uliča 16) 

 

S kemič nimi č ištili v švoj dom vnaš amo največ  zdravju š kodljivih šnovi, zato bo znanje, kako 

izdelati naravna č ištila, dobrodoš lo. Udelez enči delavniče bodo izvedeli, kako izdelati tekoč i 

detergent in praš ek za pranje perila, tablete za č iš č enje štraniš č ne š koljke, tablete za štrojno 

pomivanje pošode ... Na delavničo je potrebno prinešti oč iš č en kozareč za vlaganje (0,5 l).  

 

Mazila (za odrasle) – četrtek, 14. december 2017, ob 17. uri 

Dom ustvarjalnosti mladih Maribor (Razlagova uliča 16) 

 

Seznanili še bomo z blagodejnimi uč inki raštlin za koz o, kako iz njih izdelamo mačerate oz. oljne 

izvleč ke, kakš na je razlika med hladno tehniko izdelovanja mazil in tehniko š šegrevanjem, izdelali 

pa ši bomo mazilo za obč utljivo koz o.  

 

Mila in balzami za ustnice (za otroke) – četrtek in petek, 28. in 29. december, ob 13. uri 

Dom ustvarjalnosti mladih Maribor (Razlagova uliča 16) 

 

Med novoletnimi poč itničami ši bodo domač o kozmetiko lahko izdelali tudi otroči. V č etrtek bomo 

izdelovali mila iz poljubnih zač imb in diš avnič, v petek pa balzam za uštniče iz zdravilnih šeštavin.  

 

 

Udeležba na vseh delavnicah je brezplačna (število mest je omejeno), prijave zbiramo na tel. št. 02 
229 94 50, 040 433 511 ali na e-naslovu info.dum@zpm-mb.si.  

Dodatne informacije: Tadeja Dobaj, 041 532 119, tadeja@zpm-mb.si.  

 

Pripravila: Tadeja Dobaj 

 

mailto:info.dum@zpm-mb.si
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POMEMBNI DNEVI V MESECU DECEMBRU 

ZPMS Novič ke š t. 10/2017 pripravile: 

 

Strokovne šodelavke ZPMS: S pela Bavdaz , Iriš Furlan, Darja Lovš in, Neja Markovič , Pika 

Potoč nik, Zdenka S valjek, Petra Zega in generalna šekretarka Breda Kraš na. 
 

Stik z nami 

 

Zveza prijateljev 

mladine Slovenije 

(ZPMS) 

Dimič eva 9 

1000 Ljubljana 

 

Tel: 01 23 96 720 

Fax: 01 23 96 722 

E-poš ta: info@zpmš.ši 

Spletna štran: 

www.zpmš.ši 

 

Najdete naš tudi na: 
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